

МБОУ ООШ имени Героя Советского Союза Михаила Денисовича  
Капустина сельского поселения «Село Даппы»  
Комсомольский муниципальный район Хабаровского края

## Память наших сердец



Выполнила:  
Кохан Полина- 8 класс  
Руководитель:  
Хаританович Л.Н.

Создание музея школы было связано с поисковой работой, которая была начата учащимися школы в 2000г.

Начало такой поисковой работе положило то, что в 60-е гг. прошлого века в поселке Даппы, жил и работал директором Хумминского леспромхоза Герой Советского Союза Михаил Денисович Капустин. В этой же сельской школе работала учителем математики дочь Героя Советского Союза – Бурмакина Александра Михайловна. Она часто рассказывала учащимся и своим коллегам о подвиге своего отца.

В связи с тем, что 2007 году в поселке было построено новое здание школы, в 2009 году на фасаде здания школы села Даппы Комсомольского района Хабаровского края была открыта мемориальная доска, посвященная М.Д. Капустину.



Появилась идея о создании на базе школы музея. Закипела работа по формированию музея, сбору экспонатов. Учащиеся очередной раз встретились с дочерью Героя Советского Союза Капустина М.Д. Она передала в музей небольшое количество документов и фотографий.



Готовясь к празднованию 70-летия Победы в 2015 году школе  
было торжественно присвоено имя Героя Советского М. Д.  
Капустина и открыт музей.



# Основные разделы музейной комнаты

---

**Его имя носит  
школа**

**Герои-  
земляки**

**Память,  
которой не  
будет конца.**

**Бессмертный  
полк.**

# Его имя носит школа



# Герои-земляки



# Бессмертный полк



Учащиеся вместе с учителем истории детально изучили подвиг М. Д. Капустина, показали на карте маршрут Люблинско-Брестской наступательной операции.

## ПАМЯТЬ , КТОРОЙ

### Люблинско-Брестская наступательная операция

Даты подвига: 10.05.1944, 11.05.1944, 18.07.1944

Из автобиографии Капустина Михаила Демисовича:

«При прорыве обороны противника в районе Ковеля, шли в первой шеренге автоматчики, наш командир роты вышел со строя, началась паника. Я принял на себя командование ротой. Приказал ни шагу назад, оборона врага была прорвана, враг был смят и начал спешно отступать, мы захватили много трофеев и пленных.

На днепровском плацдарме немцы предприняли большое наступление, хотели сбросить нас в Днестр и очистить плацдарм, наш комбат вышел из строя. Я принял командование батальона. Под моим командованием в 12-часовом бою мы не отступали ни на шаг, сожгли 21 немецкий танк, уничтожили сотни фашистов и много другой техники, плацдарм был удержан.

При форсировании Вислы, наше подразделение, где был и я, ворвалось в траншею противника, немцы в панике отступили, бросили много трофеев, нами плацдарм был захвачен, и удержан до прихода наших войск.

Противник на широком фронте отступил».

## НЕ БУДЕТ КОНЦА



Изучив военную технику, которая участвовала в данной операции, попробовали создать диораму по описанию военного подвига

М. Д. Капустина.



Значение музея для нашего поселка сложно переоценить. Сейчас музей открыт для всех желающих. Здесь проходят уроки мужества, организуются экскурсии для школьников, ветеранов трудового фронта, односельчан, почетных гостей.



# В гостях внук и правнучка М. Д. Капустина





На этом поисковая работа не заканчивается. Память о Герое Советского Союза Михаиле Денисовиче Капустине свято чтут во всех концах нашей Родины. Но особенно яркое ее проявление конечно же в тех местах, где он, непосредственно, жил, работал.

- Между тремя образовательными учреждениями, а именно: МКОУ Джогинская СОШ Тайшетского района Иркутской области, МБОУ Долгомостовская СОШ Абанского района Красноярского края и МБОУ ООШ с/п «Село Даппы» разработана и успешно внедрена Программа сетевого взаимодействия. Учащиеся наших школ устраивают видеоконференции, на которых делятся своими знаниями и опытом в области исследовательской деятельности.

